

**АНАЛІЗ ПРОФЕСІЙНОЇ АГРЕСИВНОСТІ ТА ЇЇ ВПЛИВУ НА  
ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОНАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ ЗАВДАНЬ ФАХІВЦЯМИ  
ЕКСТРЕМАЛЬНОГО ПРОФІЛЮ**

Бутко О.О. магістр НУЦЗУ,  
НК - Кучеренко С.М. к.психол.н., доцент кафедри психології діяльності в  
особливих умовах НУЦЗУ

Під ефективністю праці спеціалістів екстремального профілю розуміють показник успішності функціонування системи для досягнення встановлених цілей. При визначенні ефективності враховують кількість витрат, необхідних для отримання певного результату і результати, отримані при даних витратах. За для більш швидкого відновлення витрачених ресурсів необхідно досліджувати усі аспекти діяльності спеціалістів. А також спеціалістам екстремального профілю потрібно пам'ятати що за для уникнення негативних наслідків та за для досягнення позитивного результату потрібно аби ефективність праці, результативність та працездатність були на високому рівні, що б дало змогу нівелювати стресовий вплив. Необхідно зазначити, що феномен професійної агресивності недостатньо досліджень в працях сучасних психологів, а це говорить про необхідність більш ретельно вивчати цю проблематику.

Спеціалісти екстремального профілю повинні володіти специфічною агресивністю для здійснення своїх професійних обов'язків. Адже в ситуаціях де є необхідність застосування фізичної сили, слова не допомагають. Спеціалістам екстремального профілю більше доводиться стикатися з ситуаціями де треба швидко приймати рішення і пояснювати, що у даний момент спеціаліст переживає, і про що думає немає часу. Саме у таких стресових ситуаціях спеціалістам приходиться діяти покладаючись лише на власні зусилля, що в деяких випадках спонукають до застосування професійної агресивності. Виходячи з усього вище зазначеного можна прийти до визначення професійної агресивності.

Професійна агресивність – це мотивована професійна діяльність людини свідомо направлена на здійснення своїх обов'язків на тлі емоційного збудження при наявності запальності і спонукання до активних агресивних дій під впливом стресових факторів за для виконання професійних функцій в екстремальних умовах діяльності.

Все це вимагає подальшого практичного дослідження і розробки комплексного практичного підходу, розроблення психологічних програм оптимізації робочого процесу спеціалістів екстремального профілю, адже як з теоретичного так і практичного напрямку вплив професійна агресивність на ефективність праці досліджено недостатньо.

**ЛІТЕРАТУРА:**

1. Бутко О.О., Кучеренко С.М. Дослідження професійної агресивності гірських рятувальників ДСНС України – Х.:НУЦЗУ,2016. – С. 30 - 42
2. Бутко О.О., Кучеренко С.М. Вплив професійної агресивності на ефективність виконання професійних завдань фахівцями екстремального профілю – Х.:НУЦЗУ,2017. – С. 74-82